

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirde-
tésnél 7 kr. Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A pásztor-játék és morál.

Az adventi időszakban egyes vidékeken — így vármegyénkben is — divatos dolog az úgy nevezett pásztor-játék, mely abból áll, hogy 5—6 suhanc compareal; a régi időkben fennmaradott s egyes részleteiben visszataszítóan izléstelen karácsonyi miszteriumokból betanulnak egyet, azután nyakukba veszik a vidéket; mennek faluról falura; úgy intézik a dolgot, hogy mindig estére kelve érjenek egyik-egyik helységbe. A falukban végigháznak, éktelen ordítással, otromba esetlenséggel elprodukálják a betanult miszteriumot, miket természetesen még otrombább toldásokkal vetköztetnek ki eredeti szövegükből.

Hát ez is egy módja a mulatozásnak és pénzkeresésnek.

A városokhoz közeledő helységekből sűrű csoportokban verődnek össze a suhancok, hogy a várost egy-egy estén bebarangolva, pénzt szerezzenek. — Valahogy összetákolnak egy templomot kemény papirosból; szereznek annak tornyába esengtyűt; akasztanak a nyakuk közé egy-egy 25—30 nyarat látott szűrdarabot; irgalmatlan esáklás bajszokat requirálnak bundabélésből; jó vastag spárgával fölkötik az orruk alá; az öreg pásztorok ezen kívül borzalmas szakál is jár. Iszonyu fütykösöket vesznek; kifurják; láncot akasztanak rá s készen van minden: szinpad, dekoráció, kosztümök. Így indulnak pásztorjátéka a szerveződött társulatok.

Hát ez így elmondva s így tudva, nagyon ártatlan dolog, szép hagyománya a költőibb szellemű világnak. Talán e sorok olvasói közül is akad akárhány, kinek lelkében édes emléket keltenek föl ezek a pásztorjátékok az ártatlan gyermekkorból. Mert tagadhatatlan, hogy különösen a régebbi időben a karácsonyi miszteriumok előadása is egyik legszebb költői vonása volt a népeletnek. Soha el nem enyésző hatással voltak azok a gyermek-lélekre.

Végzetlen tisztelői vagyunk minden hagyományos szokásnak, mikben a magyar ember

poétikus gondolkodása, érzése s igazi romlansága nyilatkozik meg; de nem tűrhetjük, nem nézhetjük éppen ezért szótlanul soha, mikor ezek a hagyományos szokások a különböző demoralizáló hatások folytán elfajulnak, eredeti jellegüket elvesztik s ennél fogva nem lehetnek valódi, hibátlan kifejezői a magyar nép eredeti, romlatlan gondolkodásának, erkölcsi életének.

Sohasem jutott volna eszünkbe megbolygatni a pásztorjátékok szokását sem, ha nem látnók, hogy az immár nem a nép gyermekeinek nemesítő szórakozása, hanem a kritikus suhanc-években egyik hatalmas eszköze a fiatal-ság morális érzelmei megrontásának.

Mert hogy történik manapság ez a pásztor-játék? Úgy, hogy a szerződött fiatal suhancok bejövén a városba, nem csak egyes családokat keresnek meg, hogy azok előtt a miszteriumot eljátszák, hanem betérnek nyilvános helyekre, kétes-hírű kávéházakba és csapszékekbe, hol erkölcsi féket vesztett egyének tartják orgiáikat. Rendesen itt látják legszivesebben őket s itt órákig elmulatnak velük otromba tréfákkal.

Minő hatással lehetnek az ilyen helyeken látott és föltárult scénák a fogékony fiatal lelkekre?! Nem határozott megmetyesítése-e ez a talán még teljesen romlatlan szívnek? Semmivel sem kevésbé demoralizáló hatással van ez a fiatal-ságra, mint a farsangi „maszka-járás.“ Ezt pedig minden józan gondolkodású egyén a leghatározottabban elítéli s megszüntetendőnek tartja.

Mi ezt nem akarnók a pásztor-játékokkal. Mert igaz, hogy a közigazgatási uton való megszüntetés volna a leggyökerebben ható mód, hogy a demoralizáló hatásnak egyszerre s mindenkorra végét vessünk; de tekintve azt, hogy helyesen vezetve a serdülő fiatal-ságnak azok igen nemesítő szórakozást nyújthatnak s a mindennapi élet légköréből legalább egy időre kissé költőibb légkörbe emelhetik; elég nyomós okot látunk ebben e szokásnak további fentartására.

Maradjanak meg a pásztorjátékok továbbra is, de oly módon szabályozva, hogy azok a

nép erkölcsére ne rontó, hanem inkább javító, nemesítő, fölemelő hatással legyenek.

Ennek elérése céljából a nép lelkészei, tanítói hassanak oda, hogy a fiatal-ság ne aféle toldozott-foldozott, már önmagában is demoralizáló szövegű miszteriumot tanuljon be, hanem olyat, mely a népies irodalom színvonalán áll. Hassanak oda továbbá, hogy a pásztor-játékokra szerveződött társulatok lehetőleg saját helységeikben maradjanak; ha pedig mégis azt elhagyni akarnák, csak egy idősebb, tisztességes egyén felügyelete mellett tehessék azt. Különösen nagy gondot kell fordítani arra, hogy város-helyre felügyelet nélkül soha be ne menjenek s az ott kapott ajándék-pénzt el ne fecséreljék.

Ily módon a pásztorjátékok újból vissza lesznek adva eredeti rendeltetésüknek; nem fognak vidékszerzte botrányt kelteni, mint most; hanem egyfelül fejlesztői lesznek a nép költői gondolkodásának, érzésének, másfelül pedig kellemes téli szórakozást nyújtanak a nyáron át sokat verejtékezett földnépének.

Most tartottuk legopportunosabbnak e föl-szólalást, mivel ezek a pásztor-játékok éppen ez időtt folynak s így az elmondottak igazságáról közvetlen meggyőződést szerezhetnek azok, kiktől e tekintetben az ifjuságra gyakorlandó morális hatást reméljük és várjuk.

Zalavármegye decemberi közgyűlése.

December 9. és 10-én.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága december havi közgyűlését Svasúts Benó főispán ömeltóságának elnöklete alatt a bizottsági tagok szokatlan nagy száma mellett és élénk érdeklődése között t. hó 9. és 10-én tartotta.

Elnöklő főispán üdvözlővén a nagy számmal megjelent bizottsági tagokat, megnyitó beszédében részletesen felsorolta a legutóbbi törvényhatósági bizottsági ülés óta a vármegyében felmerült fontosabb eseményeket, a Csáktornya—ukki helyi érdekű vasut megnyitását, Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter látogatását, a lelkes fogadtatást, melyben a miniszter úgy a székvárosban, mint a vasut mentén lévő városok és községek részéről osztatlanul részeseült, Bethlen Gábor földművelésügyi miniszternek legközelebbi látogatását Keszthelyen, amely látogatáshoz megyénk egyik százados intézetének:

Abban az időben, mikor történetünk kezdődik, nem volt neve sem a hegláncolatnak, sem a völgynek. Lakatlan, zajtalan hely volt mindakettő. Csupán a völgy déli részén állott egy kunyhó, az e célra kivájt hegyoldalba rejtetten az emberi szemek elől.

Igen; de két dolog van, mik elől nagyon nehéz elrejtőzni: a gyűlölet és szerelem. Az emberi szív e két óriása megkeresi, megtalálja tárgyát a föld kerekességén mindenütt, ha csak a jó Isten el nem segíti, el nem rejti előlük örökre.

Ezt a helyet is, mielőtt emberi lény költözött volna ide, a szerelem fűdözte fel. Azután később megtalálta a gyűlölet, a boszú.

Egy rettenetes zivataros éjszakán, mely embert, állatot rémülettel töltött el, a mély völgy uttalan talaján egy lovag vágatott, teljesen lovára bízva, hogy vigye, amerre jobbnak látja.

A szél erősen zúgott, süvöltött. A zápor sűrűn omlott a fellegetheres sötét égből. Néha-néha vakító fényű villám látszott ketté hasítani az eget.

Egy ily villámlás alkalmával a vágató ló hirtelen megállott, okos szemei versenyt fénylettek a villám fényével.

A lovag nem sarkantyúzta. Ismerte már nemes paripáját; tudta jól, hogy itt vagy valami erős, figyelembe veendő akadály, vagy valami veszély van.

A paripa nem nyugtalanodott, nem torozékolt; tehát az is megnyugodhatott csakhamar, hogy veszélyrel nem áll szemben. Mi lehet hát az akadály?

Föllebbenté kissé köpenyegét, melylyel gondosan takargatott valamit karjai között.

E pillanatban megint erős villám vágta ketté a felleges eget.

Gyönyörű szép nőteremtés simul a lovag lihegő, szép, domború melléhez.

„Zalamegye“ tárcája.

ZARINA.

— Eredeti beszély —

Olyan szép volt, olyan ragyogó, mint a napsugaras Kelet minden gyöngye, éke. Fekete firtjei úgy borultak alabastrom-fehér homlokára, mint szomorúfűz lombja a napténytől ragyogó tó szelid, sima tükre fölé. Olvatag fekete szeméből fényes, búbajos sugarakon szállott ki a vágyó lélek. Hóhéhar arcán áttört a forró piros vér s olyan volt, mint a sűrű fátyollal letakart rózsaszírom. Észkábító termete karesú volt és acélos, mint a leopárdé.

Csupa varázs, csupa búbáj!
Csoda-e, ha olyan nagyon szerették? Csoda e, ha őrizték, ha féltették? Csoda-e, ha áldozata lett szerelmének?

Szegény Zarina!
Itt éltél, itt jártál pajzán kedvteliséssel a rét illatos virágai között. Milyen boldogok lehettek azok az ártatlan, szelid virágok, mik fölött parányi lábaidat pihen-tetéd! Láthatták észvesztő bájjaidnak csodás szépségét. Milyen boldogok lehettek azok a virágszépek, kiket parányi kacsoíddal leszakítottál s forró, dobogó szíved fölül tüztél, hullámzó kebled hóhalmi közé. Milyen kéj, milyen üdvösség lehetett azoknak ott elhervadni, elégni, meghalni!

Csendes, zajtalan most a völgy, hol éltél. Talán téged gyászolnak itt a virágok ezrei, a százados fák, s a madársereg, mely csak nagy ritkán hallatja énekét.

Egy-egy hangtalan madár óriás röpül át a völgy felett; jól lehet hallani subogó szárnyainak lebbenését. Leszáll, megül a bérletétől órákig s néz ide, mintha várna, hogy megjelenj, ahogy egy századdal előbb

látott, tündéri szépségedben. Mikor látja, hogy nem jelensz meg, hogy hiába vár, megiebbenti hatalmas szárnyait s búsan száll tovább. Azért másnap is csak megjelen hűséges gyászával; újra vár, újra csalódik, újra elszáll örökös csalódásával, nem muló bánatával s mégis csak visszatér napról napra el nem temethető remé nyével.

Eppen mint én.
Huszonnégy éve bolygok itt. Ismerősöm itt minden fa, minden fűszál, minden madár, minden kis parányi lénye a teremtsének, kiket ide rendelt örök-titkü intézkedése. Le-ledőlök valamelyik fa óriás árnyékába; me-rengő lelkemet berajozzák a gyermekkori regék búbajos alakjai. Előttem élnek, szeretnek, örülnek, szenvednek, ahogy az apáról fiura szállott szóhagyomány megőrizte emléköket s elhozta a széles multból a jelenbe.

Látlak szép Zarina!
Szegény szerető, szegény sokat szenvedő lélek!
Körüitem meglebben a forró nyári lég. Talán a te szellemed van közelemben.

Jer, ihlesd lelkeket! Érintsd meg homlokomat; búvölj meg! Hadd érezzek, hadd szeressek, hadd üdvözüljek, hadd szenvedjek veled, míg történeted elmondom.

Zalavármegye történeti emlékekben gazdag vidékén van két szomszédos falu: Gelse és Kerecseny. — Óriási, szép kilátást nyújtó hegláncolat választja el egymástól e két falut. Törökcsapásnak hívják. Ennek a hegláncolatnak van egy kanyargó völgyülete, melyen vékonyka csermely (egykor tán tekintélyes hegyi patak) foly végig. Ezt a völgyet Ördög-árokknak hívják.

Valamikor, csak egy századdal előbb is, hatalmas erdősség borította Törökcsapást; ma már szőlővel ültette be a minden talpalatnyi földet kultiválni szerető emberi szorgalom, a mindent eloglaló, meghódító haladás.

a keszthelyi gazdasági tanintézetnek gazdasági akademiává való átalakításának reménye fűződik. A főispáni megnyitó beszédet a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta.

Csertán Károly alispán jelenté, hogy az októberi rendes közgyűlés után október 5-én vette Széll Kálmán és Beksicsek Gusztáv meghívását a dunántúli közművelődési egyesületnek november 20-iki alakuló közgyűlésére. A bizottsági tagok közül 80-at kért fel, hogy az alakuló közgyűlésen a vármegye képviselőiben megjelenni sziveskedjenek. A felkértek közül számosan jelentek meg az alakuló gyűlésen úgy, hogy azon vármegyének tekintélyes számu küldöttséggel volt képviselve. Az alakuló gyűlés lefolyását részletesen ismertetni feleslegesnek tartja; mivel az újságok annak idején annak hű és részletes képét hozták. Tekintve a megalakult egyesület kulturális nagy fontosságát; a messze kiható hazafias célok, melyeknek megvalósítására működési köre irányul s melyek által vármegyének is oly közelről van érdekelve: indítványozza, hogy a vármegye 1000 forinttal, mely a vármegye törzsvagyonából fedeztetnék, az egyesület alapító tagjai közé lépjen. Az alispán indítványát a közgyűlés zajos helyesléssel fogadta el.

Az 1876. évi VI. t. c. 4-ik §-a értelmében a közgazgatási bizottság választott tagjai sorából kilépő öt tag helyébe — a megejtett titkos szavazás után — Háczy Kálmán, Pihál Ferenc, Skublics Gyula, Skublics Jenő és dr. Vízledvay József törvényhatósági bizottsági tagok választottak.

Az 1886. évi XXI. t. c. 25-ik §-a értelmében a megyei igazoló választmány az 1891-ik évre következőleg alakított: főispáni ömeltősége által kinevezettek: Szigethy Antal elnöknek, Boscán Gyula, dr. Czinder István, Nagy Károly tagoknak; a közgyűlés által a bizottságba tagokul beválasztottak: Boty Lajos, Csutor János, Fischer László, Handler István, Krosetz János. A vármegyei tiszti, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet nyugdíjintézte választmányába rendes tagul dr. Czinder István beválasztott.

A megyei állandó bíráló választmányba az elhalálozás folytán megüresedett tagsági helyre Horváth Miklós választott be.

Előterjesztett a vármegye törvényhatósága köz utjai műszaki szolgálatának szervezésére vonatkozó terjedelmű, a bizottsági tagoknak előzőleg nyomtatásban megküldött szervezet. Ezzel kapcsolatban felolvasott az októberi közgyűlésből ezen szervezet tanulmányozására kiküldött bizottságnak a szervezet egyes pontjainak módosítására vonatkozó részletes jelentése. A közgyűlés a kiküldött bizottság által tett, a szervezet célirányos javítására vonatkozó javaslatait elfogadta s az ezen javaslatok értelmében kiigazítandó szervezetnek megerősítés végett a miniszterhez való felterjesztését elhatározta.

Ezzel kapcsolatban főispán ömeltősége kijelentette, hogy amint a szervezet a miniszteriumtól megerősítve vissza érkezik, annak 30-ik §-a értelmében az utbiztosok kinevezése iránt intézkedni fog.

Az 1891-ik évi betegpótlási költségek fedezésére szükséges pótdadó 2%-ban állapított meg.

Előterjesztett Skublics Jenő bizottsági tagnak írásban beadott indítványa, melylyel az árvatartalékalap terhére egy megyei árvaház építését és az ez érdemben szükséges részletes javaslat kidolgozására bizottság kiküldését javasolja. Az indítványozó lelkes beszéd kíséretében ajánlja indítványa elfogadását, melylyel az új vármegye nevét egy, századokra kiterjedő tényes emlékekkel örökítene meg. A közgyűlés lelkesült éljenzéssel fogadta el egyhangúlag az indítványt s a bizottságba Csertán Károly alispán elnöklete alatt Skublics Gyula, dr. Czinder István bizottsági tagokat, Gózonny László főjegyzőt, Csesznák Sándor árvaszéki elnököt és Arvay Lajos tiszti főjegyzőt választotta.

Előterjesztett a Keszthely-balaton-szentgyörgyi vasúti részvénytársulat kérvénye a megyei hozzájárulásra vonatkozólag. A közgyűlés az állandó választmány javas-

A férfi odahajolt a szép nő arcához s egy véghetlenül gyöngéd csókkal illette homlokát.

— Zarina, egyetlenem, nem fázol?

A nő fekete szeméit fölemelte; olyanok voltak azok, mint villámos teletek ég. Nem szólt, csak megvárta, amíg a férfi felé fordult. A férfi szemei megismégyeltek, megvörösödtek, megremegtek. A férfi szemei megismégyeltek, megvörösödtek, megremegtek. A férfi szemei megismégyeltek, megvörösödtek, megremegtek.

A legelső villám fényénél észrevette, hogy meredek hegy tővénel áll, melyen az utat folytatnia nem lehet. Megfogta lova okos fejét; megsimogatta, megveregette, aztán odatolta azt egészen közel a nőhöz. Abból tudta már a nemes paripa, hogy a mellől nem szabad elmozdulnia.

A lovag csak lassan lépkedve haladhatott előre.

E közben a zápor elállott. A haragos fellegekbe még néhány villám cikázott; majd azok is elvonultak és a haragtalan égen kigyúltak a csillagok milliárdjai, a záporvert rengeteg ezüstfényvel hinté be a teli hold.

A lovag egy sűrű bozóttal benőtt helynél megállott és vizsgálódva nézett körül. Amint az előtte levő ágakat kissé félrehajította, pompás lugas tárult elé, úgy, ahogy a természet csupa vadfolyondárból megalkotta.

Arcán fülvillant az őrmű fénye és sietve ment vissza hölgyéhez.

Pár pillanat múlva már bent voltak a lugasban, melynek gyönyörű pázsitját szárazan hagyta még a sűrűn omlott zápor is, oly gazdagon folyt az körül a kuszó növények szerelmesen ölelkező karjai.

A férfi átkarolta a nőt; ajkai találtak egy hosszú, hosszú csókban, azokkal a szívet, lelket átélhető csókok egyikével, amik akkor is rövidek volnának tán, ha örökké tartanának. (Vége köv.)

latához képest határozatlag kimondotta, hogy folyamodó vasúti társulat a megye hozzájárulásának erejéig (15.000 forint) tartozik törzsrészvényeket a vármegyének kiszolgáltatni, e törzsrészvények után azonban csak akkor és oly százalékkal köteles kamatot fizetni, amikor és amint százalékkal a esáktornya — ukki helyi érdekű vasut törzsrészvényei kamatoznak.

Tárgyalás alá vétetett Keszthely város előjáróságának folyamondványa az ott felállítandó főgymnasium segélyezése tárgyában. Az állandó választmány évi 500 forint segély adományozását javasolta és hogy ezen évi segély fedezhető legyen, valamint hogy a megye székhelyén tervbe vett főgymnasium felállítása és évi segélyezése és egyéb kulturális célok megvalósítása eszközölhetőség: kulturális létesítést javasolja olyképp, hogy a vármegye öt éven át évi egy százalékos kultur pótadót fizessen. Az állandó választmány ezen javaslata ellenk vitát vont maga után, melyben részt vettek Pihál Ferenc, Skublics Jenő, Lénárd Ernő, Papp Sándor bizottsági tagok. Végül elnök főispán szavazásra bocsátván a kérdést, a közgyűlés úgy az állandó választmány javaslatait, valamint Papp Sándornak közvetítő indítványát is elvetette.

Nagykanizsa város területén az általános helypénzfizetés iránt tett indítványt mellőző, f. évi szeptember 13-án hozott képviselőtestületi határozat, úgy a közbizottság építési tárgyában hozott határozat megfélebbztetvén, a közgyűlés — a tebebbzés ellenére — mind két határozatot jóváhagyta.

A vármegyei tiszviselők részére adandó fizetési előleg tárgyában elfogadta a közgyűlés a vármegye alispánjának azon előterjesztését, hogy amennyiben a házi pénztárból nem utalható ki a fizetési előleg, a törzsvagyon kamataiból előlegeztessék az.

A külföldiek nyilvántartására vonatkozó, betervezett szabályrendeletet a közgyűlés elfogadta és megerősítés végett a miniszterhez való felterjesztését elhatározta.

A megyei állandó bíráló választmány a megyei bizottsági tagoknak 1891-ik évre érvényes névjegyzékét bemutató, a közgyűlés a bemutatott jegyzéket jóváhagyólag tudomásul vette.

Előterjesztett a zalai helyi érdekű vasutakat építő Müncheni Localbach Actien-Gesellschaft megbízottjának átirata, melyben az alakítandó dunántúli helyi érdekű vasúti részvénytársaság igazgató tanácsába egy tagot kiküldetni kér. Tekintve, hogy a vármegyei nagyművi hozzájárulás csakis a zalai helyi érdekű vasutakra kiterjedt és adatott s a pozsony—szombathelyi h. é. vasut építési munkálatai még csak a kezdet stádiumában vannak, és így egy még nem létező vasutal a zalai h. é. vasutak egyesítése lehetetlen: ez okból a megyei állandó vasúti bizottságnak javaslatához képest a közgyűlés elhatározta, hogy a zalai h. é. érdekű vasutak részvénytársasága alakításának meg s e társaság megalakulása után határozzon azon további kérdés felett, vajlon a tervezett dunántúli h. é. vasut részvénytársasággal akar-e és minő feltételek alatt egyesülni? Folytatólag kijelentette a közgyűlés, hogy a zalai h. é. vasutak megalakuló részvénytársaságának igazgató tanácsában — a vármegyei hozzájárulást meg szavazó közgyűlési határozatok értelmében — három hely illeti meg a vármegye megbízottjait, Zala-Egerszeg városának pedig egy hely engedtessek ezen igazgatótanácsban és mind a megye, mind a város ezen joga alapsabályilag biztosítsassék. Az alakuló zalai h. é. vasut részvénytársaság igazgatótanácsa a megye megbízottjait Svastits Benő főispán felkérte, Csertán Károly alispán és báró Puteáni Géza bizottsági tag pedig kiküldetett azzal, hogy a december 16-án tartandó alakuló ülésen megjelenjen, a vármegyét ott képviseljek.

Csisz községnek betervezett kérvényére 900 forint italmérsi kártalanítási kötvény eladhatása megengedtetett.

A letenyei, bánok-szentgyörgyi és sümegi körorvosok fuvarátalányának 150—150 forintban, a keszthelyi polg. városi és karmacsai körorvosok fuvarátalányának 180—180 forintban való megállapítása tárgyában hozott közgyűlési képviselőtestületi határozatok jóváhagyattak.

Légrád község képviselőtestületének felebbzett határozata, melyben az előbbi években befolyt fogyasztási adó kezelési díjaknak a volt bírák részéről történő visszafizetése rendeltetik el — az ez ügyben szükséges vizsgálat eszközzése végett s ennek alapján jelentéstétel céljából járási főszolgabírónak kiadatik.

Csabrendek község képviselőtestületének közgyűlési ingatlan szerzésére, Kis-Sziget, Náprádfa, Lenti, Pöze és Batyk községek képviselőtestületének közgyűlési ingatlan eladása tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Pálóznak község képviselőtestületének azon határozata, melylyel az ujoncokra felhívott hadkötelesek fuvarköltsegei a közgyűlési pénztárból fedeztessenek, az ellene beadott felebbzés folytán, a felebbzésben felhozott indokok alapján megsemmisítetett.

A góganfai és rigácsi körjegyzőségek új beosztására nézve a közigazgatási bizottság a két körjegyzőséghez tartozó községekkel a tárgyalást elrendelte. A tárgyalásról felvett jegyzőkönyvekből a közgyűlés meggyőződést szerzett: arról, hogy ha a két körjegyzőségből három alakítatik — a harmadik körjegyzőség Ukk székhelylyel — ez a közgyűlés adminisztratív előnyére válik s emellett az így kikerített három körjegyzőségben mind a lakosok száma, mind a lakosok évi adó-mennyisége a megye többi körjegyzőségében fenforgó normális állapotokat fogják feltüntetni: a harmadik körjegyzőség felállítását Ukk székhelylyel a miniszternek a közgyűlés javasolja.

Alsó Lendva az iránt folyamodik, hogy nagy-községgé alakítsassék. A kérvény a felhozott indokok alapján pártolólág terjesztetik fel a miniszterhez s azon javaslattal, hogy ha a kérelemnek hely adatik, úgy a többi, a jelenlegi alsó lendvai körjegyzőséghez tartozó község, Alsó Lendva székhelylyel képezné az alsó lendvai körjegyzőséget.

Légrád község szabályrendeleti szervezetét a közgyűlés jóváhagyta.

Előterjesztett a „zalamegyei gazdasági egyesületnek a magánlegeltetés ügyében beadott felelete, mely szerint az egyesület nem tartja célirányosnak a magánlegeltetés megszorítását, azonban a magánlegeltetés végrehajtására nézve terjeszt be javaslatot. Ezen, a magánlegeltetés végrehajtására vonatkozó javaslat kiadatik az alispáni hivatalnak, hogy saját hatáskörében annak érvényt szerezzen.

Felolvasottatott Kerka-Teskánd község bírójának felebbzése a közgyűlés közgyűlési határozat ellen. Mivel a szóban forgó legelő nem a közgyűlésnek, hanem az urbéreseknak tulajdona, ezen ügy a közgyűlés hatásköréhez nem tartozik.

Előterjesztett a kir. építészeti hivatal főnökének az 1890-ik évre előirányzott építkezések végrehajtásáról szóló részletes jelentése. A közgyűlés a jelentést örömmel vette tudomásul s mivel a jelentés adataiból a közgyűlés arról szerzett meggyőződést, hogy egy évben sem készült ennyi műtárgy, elismerését fejezte ki Lányi Kálmánnak, a megyei államépítészeti hivatal főnökének.

Merénye községnek ingatlan szerzésére és Nova községnek ingatlan eladása tárgyában hozott közgyűlési képviselőtestületi határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Tapoleza község képviselőtestületének a sümegh—tapoleza vasut újabb segélyezése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta és megerősítés végett a miniszterhez felterjesztte. Ugyancsak jóváhagyta ugyan ezen községnek közgyűlési ingatlan szerzése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatát.

Recknitzer Márton tördemicz és Major Lajos ládbi-hegyi lakosoknak hegyben lakás megengedése iránt beadott folyamondványaik elsőfokú határozat hozatala céljából a járási főszolgabírónak kiadatik.

A zala-egerszegi I. számú közgyűlési körből egyes községeknek a pacsai közgyűlési körbe való átesatolását a közgyűlés nem engedélyezte és e kör orvosának fuvarátalányát évi 200 forintban állapította meg.

Dr. Vízkeleti Fülöp perlaki orvosnak tudori oklevele kihirdetett.

Csabrendek községben gyógyszerész felállítására tárgyában benyújtott kérvényt a tiszti főorvos és a megyei közgyűlési bizottság előterjesztése alapján elutasítandónak javasolja a közgyűlés.

A vármegye alispánját megbizta a közgyűlés módosított létesítésével az iránt, hogy Zala-Egerszegen a vasut-hoz vezető törvényhatósági ut a vármegye és a városnak hozzájárulásával teljes jó karba hozassék.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság december havi ülését Svastits Benő főispán ömeltősége elnöklete alatt f. hó 9-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és tudomásul vétele után folyó ügyek, egyes felebbzések tárgyalattak.

A zala-egerszegi, úgy az ukki vasúti állomási épületek kibővítése tárgyában a kereskedelemügyi miniszterhez felirat intéztetik.

Bocsföld, Csatár községek azon kérelme, hogy az úgynevezett kettős esárdánál levő órháznál a esáktornya — ukki helyi érdekű vasutvonalon megállóhely létesítsessék, tekintettel arra, hogy jelzett vasut egyik legjelentősebb forrását a szomszédos helyek forgalma képezi, pártolólág terjesztetik a kereskedelemügyi miniszterhez.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi miniszter azon rendeletét, melylyel a déli vasúti társulatnak nagykanizsai — bécsújhegyi vonalán levő Szent-Iván—Zala-Egerszeg állomás a jövőben Zala-Szent-Iván nevet visel.

Az uzsai vasúti állomásnak mellőzése tekintetében tett közigazgatási bizottsági felterjesztést a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta.

A közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy a reggel Nagy-Kanisáról Szent-Ivánra érkező személy vonattal Szent-Iván és Zala-Egerszeg között a Kistaludnál történő megállapodás kizárásával közvetlen helyi összeköttetés létesítsessék s így elkerültesse a jelenleg fentorgó amaz akadály, hogy Szent-Ivánról, a déli vasut vonatának megállapodási idejétől számítva másfél óra múlva érkezik be a vonat Zala-Egerszegré.

A esáktornya — ukki helyi érdekű vasut műtanrendőri bejárásáról felvett jegyzőkönyvet a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyólag tudomásul vette.

A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy az állami és törvényhatósági utakra szükséges fedenyag árlejtés útján szerztessek be s az árlejtés két évre szóljon.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy ezen időszakban a balaton-türedi szeretetház javítási munkálatai felülvizsgálatván, az összes műszaki okmányok a munkabér folyóvá tétele céljából a miniszteriumhoz felterjesztettek. — A szent-adorjáni állami iskola épületeinek hiányairól felvett műszaki okmányok engedélyezés céljából a miniszterhez felterjesztettek. — A gánicsai áll. iskola mellékeépületeinek ügyében a miniszterhez felterjesztés tetetett. — Ezen időszakban meglátogatta a sümeghi felső leányiskolát s a sümeghi leánytankelesek ismétlő iskoláját. — Meglátogatta a gyömörői és ukki róm. kath. iskolákat. — Volt Csabrendeken, hol az áll. iskola gondnokságával tanácskozást tartott. — Meglátogatta a pákai róm. kath. és izr. iskolákat és az iköld-bördőcei róm. kath. iskolát. — A hanyi róm. kath. hitközséget az iskola kibővítésére felhívta s a tavaszon túl való halogatás esetében úgy itt, valamint Káptalantán a második tntitő állomás szervezésében hatósági beavatkozás helyezett kiállításba. — A teskándi róm. kath. iskola új helyiségének befejezését a járási főszolgabíró útján megsürgette. — Dr.

Palotay Ferenc egyházmegyei főtanfelügyelő értesítése szerint az almási róm. kath. iskola és tanítói lakás teljesen felépült s legközelebbi rendeltetésének át fog adni.

A zala-koppányi, zalai-lövői, szentgyörgyvári iskolamulatszások ügye szabályszerű eljárás és annak eredményéről jelentéstétel céljából az illető járási főszolgabíróknak kiadatik.

Pongrácz Adolt nagy-kanizsai polgári iskolai tanárnak negyedik ötéves korpótlék ügyében beterjesztett kérvénye, valamint a perlaki áll. fiú- és leányiskola tantestületének kérvénye fizetésének felemelése tárgyában a miniszterhez pártolólag felterjesztetik.

Előterjesztett a szombathelyi egyházi főhatóságának a közigazgatási bizottsághoz intézett átirata Vakonya község iskolázása tárgyában. Úgy a szóban forgó csatlakozás, valamint a Vakonyán esetleg önállóan felállítandó iskola dolgai viszonyai felől szerzői adatoknak bemutatása céljából az összes iratok a kir. tanfelügyelőnek kiadatkak.

Bálinty Gábor tanító kérvénye nyugdíjhátráléka ügyében szabályszerű eljárás és jelentéstétel céljából a perlaki járás főszolgabírójának kiadatik.

Czirkovlyán község kérvénye az iskolai épület felülvizsgálása ügyében a községnek adandó tájékoztató céljából az iskola jellegéhez képest a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Tudomásul vétetett Muraszterdahely községnek jelentése az államtól nyert segély után esedékes 533 frt 61 kr. 3%-os kamat befizetéséről s a többi érdekelt községek befizetéséről a miniszterhez jelentés tételük.

Kir. tanfelügyelő bemutatja az eszteregnyei községi iskola új helyisége ügyében érkezett jelentéseket. Tekintettel a felhozott indokokra, az új iskola helyisége felépítésére 1891. év tavaszáig oly feltétellel adatott halasztás, hogy a mostani tanterem a haladék nélkül megejtendő újabb szakértői szemle adataihoz képest a jelenlegi tanév végéig terjedő használat által igényelt állapotba helyeztetik.

Pásthy György volt szilvágyi és Goldstein Miksa zala-lövői tanítók fizetési hátrálékaiknak ügye a járási főszolgabíróknak oly felhívással adatik ki, hogy az érdekeltek meghallgatása után elsőfokú határozatot hozzon és eljárásának eredményéről jelentést tegyen.

Olvasottat a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete, melyben a Mondschein Lajos keszthelyi községi iskolai segédtanító megválasztását, illetőleg meghívását megsemmisítő közigazgatási bizottsági határozatot Hoffmann Soma és társai, valamint Mondschein Lajos által közbevetett felfolyamodás elutasítása mellett jóváhagyta. A rendelet tudomásul vétetett és a keszthelyi községi iskolaszék a további megfelelő intézkedések sürgős megtételére felhivatik.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek f. 1890. évi december hó 1-én 53,822. sz. a. kelt rendelete alapján Zalavármegye összes községi jellegű elemi népiskoláinak iskolaszékéi felhivatnak, intézkedjenek haladék-talanul az iránt, hogy a községi népiskolánál 1891. évi január első felében a tanítás mindazon helyeken szüneteljen, ahol a tanítóra a népszámlálásnál, mint számlálási ügynökre szükség van.

Az árvászeki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál október hóban hátrálék volt 2,363, november hóban beérkezett 3,110 s így elintézés alá került 5,473 ügyszer, melyből november hóban elintézték 2,790-et s így november hó végén hátrálékban maradt 2,683 ügyszer. — Az irodánál hátrálékban volt október végén 766 ügyszer, november hóban leírás végett kiadott 2,791 s így elintézés alá került 3,557 ügyszer; ebből november hóban leírtak és expedáltak 2,787 ügyszeret és így november hóban hátrálékban maradt 770 ügyszer.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A földmívelési miniszter Keszthelyen. Gróf Bethlen András m. kir. földmívelési miniszter magas látogatásával tisztelte meg Festetics Tassiló grótot, megyénk legelső virilistáját, mely magas látogatásból Keszthely városnak is jutott egy kis rész. A miniszter Tormay Béla min. tanácsos kíséretében hétfőn, e hó 8-án a déli vonattal érkezett Bpestől B. Szt-Györgyre, hol Svastits Benő, megyénk főispánja és Takács főszolgabíró fogadták s átszállva Festetics T. gróf saját szalonkocsijába, a keszthelyi-b.-sz.-györgyi vonalon 1/2 óra korábban be a keszthelyi pályaudvarba, hol Festetics T. gróf, a városi hatóság, testületek s nagy számú közönség viharos éljenzéssel fogadta a minisztert és kíséretét. A miniszter köszönetet mondott a fogadtatásért, Deininger gazdasági intézeti igazgatónak utdára adta, hogy egy óra mulva látogatást tesz a gazdasági tanintézetben. Azután Festetics T. gróffal elegáns fogatra ült s a város nemzeti zászlókkal fellebegtetett főutcáján Festetics gróf fejedelmi palotájába hajtott. D. u. 3 órakor a miniszter házi gazdája kíséretében megjelent a gazdasági tanintézetben, hol először a tanári kar tisztelgését fogadta, minden egyes tanárt bemutatva magának, kérdés-közdött az intézet viszonyairól, megígérve, hogy mindent figyelemmel fog megsejmelni. Ugyanott nyomban fogadta a miniszter Keszthely város tisztelői küldöttségét. Ennek Svastits főispán volt a szószóka. A miniszter kegyesen fogadta a küldöttséget, a városbíró, id. Reischl V-t megszólítással tüntette ki, kérdezvén, hogy hány év óta áll a város élén? Kijelenté, hogy Keszthely város és környéke neki, a miniszternek, nagyon tetszik s hogy örömmel értesült Keszthely szép haladásáról. Dr. Burány Gergely gymn. igazgatótól a főgymnasiumról kérdés-közdött a miniszter, mire Burány felelé, hogy a főgymnasium betöltését a miniszter úrtól kéri a város. *„Ha csak én tölem függ — jegyzé meg a miniszter kegyesen — akkor lesz főgymnasiumunk!”* A küldöttség fogadása után a miniszter tüzetesen megnézte mindent

a gazdasági tanintézetben és ennek majorjában. Úgy 5 óra után tért vissza a grófi palotába. Másnap, e hó 9-én a miniszter Festetics T. gróffal vadászott. A miniszter temérdek fácskát lőtt. Az nap érkezett Keszthelyre gr. Széchenyi Imre telepítési kormánybiztos, Miklós Gyula borászati korm. biztos és Liedermann Leo, az orsz. vegykeresletű állomás főnöke, kikkel a földmívelési miniszter a balatoni homokterület felől értekezvén, éjjel visszautazott Budapestre.

Zalamegyei bál lesz Nagy-Kanizsán az „Arany Szarvas“ szálló termeiben 1891. évi január hó 10-én, melyre a meghívók a legközelebbi napokban szét fognak küldetni.

Jótekonyság. Radocza János, választó kerületünk szeretve tisztelt országgyűlési képviselője, a zala-egerszegi karácsonyfa egyesületnek száz frtot volt kegyes adományozni, mely nagylelkű nemességűségéért a nyilvánosság útján is hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnökségére.

Főigazgatói látogatás. Spitzkó Lajos, a székesfehérvári tankerület új főigazgatója, a keszthelyi gymnasium látogatása céljából e hó 7-én Keszthelyre érkezett. 9. és 10-én tüzetes látogatást tett a gymnasium minden egyes osztályában; 11-én tanári konferenciát tartott s még az nap székhelyére Székes-Fehérvárra utazott.

Adomány. Dr. Mangin Károlyné urhölgy öngyógyító kivételű, dús arany himzéssel ellátott oltárterítőt (antependium) és két oltárvánkost volt kegyes adományozni, melyért hálás köszönetét nyilváníta Balaton József esperes-plébános.

A nagy-kanizsai általános kiállítás rendező bizottságába a kereskedelmi testület kebeléből megválasztottak: Ebbenspanger Lipót, Weiss Tivadar, Bettlheim Győző, Guttmann Vilmos, Hirschel Ede, Rosenfeld Adolf, Sartori Oszkár, Sluk Sándor, Schertz Richard, Unger-Ullmann Elek, Weiser József, Zerkovitz Albert. Az ipartestület kebeléből a nagy bizottságba beválasztottak: Dancs Kálmán, Lengyel János, Keller Ignác, Miltényi Sándor, Keller Mátyas, Muraközy Lajos, Viola József Hlatkó János, Zampa Antal, Fialovics Lajos, Milhofer Ödön, Locke József, Schável János, Bognár István, Engel Adolf, Tóth József, Knauz Ferenc, Schwarz Mihály, Pernecky István, Ring Pál.

Adomány. Hócsky Kálmán ur a decemberi közigazgatási bizottsági ebéd allalmával a zala-egerszegi karácsonyfa egyesületnek két forintot volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki az egyesület elnökségére.

Vasuti üzlet kezelési hivatal. A dunántúli vicinális vasutakra — mint értesülünk — egy üzlet kezelési hivatal állítatik fel legközelebb. Nagyon is óhajtható volna, hogy e hivatal Zala-Egerszegen, mint a vicinális vasutak központján állítatnék fel. E hely lenne legközelebb hozzá férhető s részben kárpótlásul szolgálna azon nagymérvű áldozatnak, melyet úgy a város, mint a városbeliek és a közvetlen környező vidék érdekeltsége a vasút létesítése végett annak idején nagylelkűen meghozott. Tiszszük is, hogy a befolyásos egyének mindent el fognak követni a szóban forgó üzlet kezelési hivatalnak Zala-Egerszegen leendő felállítására érdemében.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi takarékpénztár a karácsonyfa egyesületnek 30 frtot, a tüzőltó egyesületnek 50 frtot volt szíves adományozni, melyért köszönetüket fejezik ki nevezett egyesület elnökségére.

A zala-egerszegi Chanuka-egylet ruhakiosztási ünnepélyét f. hó 15-én délután 5 órakor tartja a Zöldfa vendéglőben a kereskedelmi kör helyiségében. Az egyesület részére újabban következő adományok folytak be: Altstüder Mórné 3 melegkendőt, Goldner Jánosné egy frtot, Weisz Izidor 6 melegkendőt. A kegyes adományokért köszönetet mond az egyesület elnöke.

Felolvasás. A zala-egerszegi kereskedelmi kör helyiségében f. hó 7-én este szép számú közönség részvétele mellett Balassa Benő polgári és középkereskedelmi iskolai tanár, a kör titkára érdekes felolvasást tartott „a szeszélyről“ — A felolvasás befejeztével a jelen volt közönség zajos éljenzésben tört ki. Ezután rögtönzött tánc következett, mely éjféltáncig tartott.

A sümegyhídeki vöröskereszt-egylet által nov. 22-én szegényiskolák gyermekek felruházására rendezett táncestély jövedelmét a következő jötevők voltak szívesek gyarapítani: Mojzer József ur a táncstermet díj nélkül átengedte, Eitner Zsigmond 5 frt, Hettyey Károly, Mild Mihály, Sümegi Tivadar, Dr. Palotay Ferenc (Veszprém), Dr. Lukonich Gábor, öz. Raile Józsefné, Sümegi Mariska, Weisz Ignác, Zichse József 2—2 frt, öz. Takács Jánosné, Domján Paula, Tóth Józsefné, Csígyó Mari, öz. Tóth Györgyné, Gállik Mari, Látos Rózsa, Bogyay Antalné (Rendek), Édeskuty Sándor, Berger Károly, Pinter István, Achenbach, Tomka Kálmánné (Szántó), Hladny Jánosné, Aptel Géza, Eles Károly, Dr. Jenvay Géza, Talabér Károly, Luzer Lajos, Luhonya Elek (Mihályfa) 1—1 frt, Mádi Kovács Katalin, Vida János, Sz. L., Rosenberger Béla 50—50 kr. Ehez járult a sümegi jótekonyság negyedik f. évi dec. 7-én tartott közgyűlése még 20 frttal. Ebből 50 szegény tanuló kapott csizmát. Fogadják a nemeskeblű adakozók a vöröskereszt-egylet választmányának mély köszönetét. Darnay Kajetánné, elnök.

Vasuti kinevezés. Az államvasutak igazgatósága az ukk—csakornyai helyi érdekű vasut zala-egerszegi állomásához Farkas Vilma vasuti pénztárnoknak nevezte ki.

A „Keszthelyi Helikon“ feltámasztása érdemében az előértekezlet f. hó 28-án lesz Alsó-Lendván. Az értekezlet vezetését „Zalai Közlöny“ szerkesztőjének megkeresésére öz. Vachott Sándorné urhölgy volt szíves elvállalni. Mivel ez előleges értekezletre külön meghívókat nem bocsátanak ki, Zalavármegye írói ez uton figyelmeztetjük, hogy kik a megpendített eszméért lelkesülnek, a kitűzött időben jelenjenek meg a kezdeményező értekezletre Alsó-Lendvára!

Tea-estély. A nagy-kanizsai polgári egyesület f. hó 6-án saját helyiségében igen sikerült és nagyon is látogatott tea-estélyt rendezett a következő műsorral: Utazás a párisi kiállításra. Felolvasta dr. Szűts Miklós. Válozatok Bánk bán-ból, hegedűn előadta Polgár Pál, zongorán kísérte Ollop Ernő. Szavalt. Előadta Cserenyés Róza. Magyar népdalok. Énekelte dr. Rotschild Samuné, zongorán kísérte Ollop Ernő. Polonaise. Hegedűn előadta Polgár Pál, zongorán kísérte Ollop Ernő. A változatos és kitűnően előadott műsor a jelen voltak teljes mértékben kielégítette és a közreműködőket zajos éljen- és tapsviharban részesítette.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör évi rendes közgyűlését Weisz Izidor ügyvéd alelnök elnökléte alatt f. hó 8-án tartotta a kör helyiségében. Elnök a gyűlést megnyitván, constatálja a közgyűlés határozatképességét, a tagokat egyetértésre és változattal munkásságra buzdítja, hogy így a kör az alakulásával kitűzött feladatoknak megfelelően és teljesen száműzessék a kör kebeléből a közönyt, amely — sajnos — a legutóbbi időben lábra kapott. Felkérte egyúttal a tagokat, hogy a tárgysorozatba felvett tárgyak tárgyalásánál a kellő higgadt-ságot és tárgyilagosságot őrizzék meg. — Előterjesztvén Fischer László egyeteli elnöknek időközben az elnökségről történt lemondása, a közgyűlés a lemondást sajnálattal vette tudomásul s egyúttal neki nyolc évi elnöki működéséért jkvilleg tejezte ki elismerését. Kohn S. egyeteli pénztárnok beterjesztette az 1890-ik egyeteli évről szóló számadást, mely szerint az összes bevétel 1,187 frt 05 kr., a kiadás 1,201 frt 73 kr. s így a pénztárnok részéről előlegeztetett 14 frt 68 kr. A bemutatott számadás megvizsgálás végett Büchler Jakab, Breisach Samu és Freudenberg Mayer egyeteli tagokból álló számvizsgáló bizottságnak adatott ki. — Az 1891-ik évi költségvetés 1510 frt bevétellel és 1501 frt kiadással előgadtatott. — Ezután elnök maga és tisztársai, úgy a választmány nevében megköszönvén a bizalmat, lemondott s felkérte a közgyűlést a tisztújítás megejtésére. A szavazatszedő küldöttségbe Breisach Samu, Grünvald Lajos és Pauk Ele választottak. A titkos szavazás megejtetvén, a szavazatok összehámlattak s végül kihirdettetett a választás eredménye, mely szerint Stern Farkas elnök, Weisz Izidor ügyvéd alelnök, Balassa Benő titkár, dr. Hajós Ignác ügyész, Heinrich Pál pénztárnok, Magyar Hermann könyvtárnok, Mondschein Samu és Fürst Sándor jegyzők. — Választmányi tagok: Breisach Samu, Büchler Jakab, Deutsch Ferenc, Graner Béla, Grész Károly, Grünvald Lajos, Heinrich Vilmos, dr. Obersohn Mór, Ragendorfer Jakab, Rosenberg Zsigmond, Schütz Sándor, Udvardy Ignác. Pótagok: Rechnitz Samu, Politzer József.

A keszthelyi csanakazó-egylet e hó 7-én tartott gyűlésén dr. Csanády Gusztáv elnök előterjeszté elnöki jelentését, melyből megtudtuk, hogy a múlt nyáron igen sokan vették igénybe az egylet csanakait, Szt-Mihály hegyről kikötő helyet csináltak, de meg azt is hallottuk, hogy az alacsony vizállás az egyletnek költséget okozott, mert a kikötő hidat meg kellett hosszabbítani. Az új kikötő pavillon tervei bemutatván, a költség és kivétel módjainak megállapítása, illetőleg előteremtése céljából Deininger, Csanády, Hencz, Ullman és Kiss egyt. tagokból álló bizottság választott.

Közvacsora. A nagy-kanizsai keresztesény jótekonyság egylet alapítókéje gyarapítására 1891. évi január 5-én a polgári egyesület dísztermében táncal egybekötött közvacsorát rendez. Kezdeté este 8 órakor. Ételek és italok a közvacsora estéjén a pénztárnál kapható szelvényvel fizetendők. Egy szelvény ára 20 kr. Belépti díj személyenkint 50 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

Esküvő. Kummer Gyula zala-egerszegi cukrász és kávéház tulajdonos a héten vezette oltárhoz Reichel Mari kisasszonyt Gleisdorfban.

A sümeghi tanítói járáskör őszi közgyűlését Könyve József járásköri elnök elnökléte alatt november hó 29-én tartotta Sümeghen. Elnök a megjelenteket üdvözölvén, a gyűlést megnyitotta és bejelentette új tagokat Török Vilma és Látos Rózsa. — Bánfi Alajos indítványára a gyűlés kimondotta, hogy a meg nem jelent tagok elmaradásunknak utólagos igazolására az elnök által hívassanak fel, ellenkezőleg neveik a központba bekiel-detnek. — Károlyi János elháríthatlan akadály miatt gyakorlati tanítását nem tarthatván meg, azért Könyve József elnök mutatta be gyakorlatilag a mondat nyelv-tani elemzését. E fölvet mondatot először mondat-tanilag, azután szó-tanilag elemezteti, végül helyesírási szempontból tárgyalja. A gyűlés a tanítást mindenben helyesnek találta. — Ezután Bánfi Alajos, a megyei gyűlés által a IV-ik egyetemes gyűlésre kiküldött képviselő, tartotta minden ízében érdekes, az egyetemes gyűlést minden mozzanatában híven visszatűkröző beszámolóját, melyért a járásköri közgyűlés köszönetét tejezte ki, egyúttal előgadtta azon indítványát, hogy Lakits Vendel és Petéfi Sándort, mint akik úgy a magyar népnevelésügy, valamint a tanításág érdekében kifejtett fáradhatlan tevékenységükkel az egész magyar tanító kar szeretetét, tisztelétét és halálját osztatlanul kivívták, a zalamegyei általános tanítói testület tisztelgetbeli tagjaiva ajánlja a járáskör. — Végül Könyve József elnök olvasta fel értekezletét az ésszerű edzésről. Kimutatván az edzésnek a testi nevelésben rendkívüli fontosságát, a szervezetre való hatását, feltüntetve azokat a káros következményeket, melyek az elkényeztetésből, vagy az edzés túlhajtásából származnak s a következő szabályokat állította fel: a) Legyen az edzés a testszervezetnek és a gyermek természetének megfelelő. b) Vegye figyelembe az időjárást, életmódot, a gyermek korát és nemét. c) Legyen az edzés fokozatos. d) Legyen következetes, ne pedig változókéony. e) Az edzés képesítse a testet, hogy az a lélek ügyes, erős és kész szolgálja legyen. A gyűlés Könyve elnöknek mindkét előadásért jegyzőkönyvileg mondott köszönetet. — Végül a jegyző felolvasta a megyei tanesületi elnöknek a madárkiállítás és a méhészet érdekében közzétett nyilt levelét, mely tudomásul vétetett.

Mükedvelői szini előadás. A „perlaki társaskör“ 1890. évi december hó 31-én a városi vendéglő nagytermében mükedvelői szini előadást rendez. Kezdeté 7 órakor. Belépő díj személyenként 1 frt. A tiszta jövedelem a társaskör javára fordítatik, azért a felülfizetések köszönettel vétetnek és hírlapilag nyugtáztatnak. A szini előadás után táncz. Az előadás műsora: I. „Már alszik“ vigjáték 1 felvonásban. Chaponnier (úr) Kostyál Ferenc úr, Georgette (szobaleány) Kelemen Gizella urhölgy, József (inas) Tersánszky Gyula ur. II. „A csizolatlan gyémánt“ vigjáték 1 felvonásban. Lord Plato Tersánszky Gyula ur, Mary neje Horváth Blanka urhölgy, Evergreen Lord, Plató unokaöccse Jancsó Gyula ur, Margery neje Tersánszky Gyuláné urhölgy, Blenheim kapitány Plichta Kázmér úr, Joe Margery unokaöccse Witkowsky Sándor úr. III. „Az egérke“ vigjáték 1 felvonásban. Bertha fiatal özvegy Schmiéd Elvira urhölgy, Albinos ügyvéd Kostyál Ferenc úr.

Vasuti előmunkalati engedély. A m. kir. kesekedelemügyi miniszter legifjabb gróf Batthyány Zsigmondnak Muraszombattól Batthyányfalva (előbb Rakicsán), Lippahócz, Bellatincez, Lippa, Gumilicza, Adriáncz, Nagy- és Kis-Palina községek határainak érintésével Alsó-Lendváig, esetleg Lippától Turnisa, Zsorkóháza és Radamos irányában Rédcsig vezetendő helyi érdekű vasutonalra az előmunkalati engedélyt egy évre megadta.

A megyei csendőrség november hóban letartóztatott 8 egyént emberölésért, 5-öt súlyos testi sértésért, egyet rablásért, 8-at betöréses lopásért, egyet orgazdaságért, 2-öt lopás gyanújáért. Feljelentett 10 egyént lopásért, 2-öt lopás gyanújáért, 2-öt orgazdaságért, 2-öt súlyos testi sértésért, 17-et záróra áthágásért. — Bejelentett 4 betöréses lopást, 21 lopást, 12 kárérgést, 4 fegyverrelkobzást. — Felszólított szolgálatot teljesített 6 szor letartóztatásnál, 26-szor segélyszolgálatot végzett, 38-szor rabkísérletet foganatosított, 60-szor egyéb felszólított szolgálatot végzett, 8 szor postai fedezetet teljesített, 17-szer fogolyörizetet végzett, 6-szor elővezetést teljesített, 368-szor az éjjeli őrköt ellenőrizte, 37-szer vasuti ügyeletet végzett.

Célszerű újítások helyi érdekű vasutunkon. Az államvasutak igazgatósága elrendelte, hogy a déli vasuton jövő teherszállítványok szortírozása ezután ne Kistaludon, hanem Zala-Egerszegen eszközöltessék. Ezzel eleje vétetik a kistaludi állomáson való hosszas várakozásnak, ami egyuttal a Szent Iván és Zala-Egerszeg közötti közlekedés késedelmes voltát okozta. Ugyancsak az igazgatóság a zalaegerszegi állomásonál földszint az iroda megnagyobbítását elrendelte, valamint azt is, hogy mielőtt kora tavasszal az építkezést meg lehet kezdeni, a várótermek és raktárhelyiségek megnagyobbításának.

Agyonlőtte a fa. E hó 9-én Tóth Péter gutorföldi lakos gazdaember Berta János nevű 15 éves cselédfiával az erdőn fát akarván ledönteni, amint fűrészeltek a törzsöt, a fa hirtelen ledől s az alóla sietve menekülni igyekvő két embert egyik ágával oly szerencsétlenül sújtá le, hogy mindenki rögtön szörnyet halt. A derék, mindenki által becsült, javakorbeli ember tragikus halálát özvegye és 5 kiskorú árvája siratja.

Kézre került tolvajbánda. A csendőrség egy járata mult hó 29-én Dezszyek János légrádi lakost négy más társával együtt letartóztatta; mivel reájuk bizonyult, hogy a környéken a mult évben, úgy ez év folyamában 22 betöréses lopást követtek el. Az illetők tettüket beismerték és a náluk talált lopott tárgyakkal együtt a nagykanizsai kir. törvényszéknek átadták.

Tűz. Pusztá-Magyarodon Horob János pajtája ismeretlen módon kigyulladt és egy lakóház- és három pajtával együtt leégett. — A kár 1300 frt, biztosítva volt 1265 frt erejéig.

Agyonlőtte. Mult hó 25-én a lenti-szombathelyi szőlőhegyen Csorba János kanász és Czifra Ferenc eszós együtt borozgattak, mi közben összeszólalkoztak és Csorba zsebkésével Czifrát megtámadta, mire ez a nála volt fegyverrel úgy tejebe lötte, hogy rögtön meghalt. Czifra az alsó-lendvai járásbírósnál önkényt jelenkezvén, letartóztatott.

Vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra (Bécs felé) 7-16 reggel, 2-35 délután, Szent-Ivánra (Kanizsa felé) 11-52 délelőt, 8 órakor este; Csáktornyára 6-58 reggel és 6-14 este. Bobára 9-38 reggel, 5-04 este. — Zala-Egerszegről érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa felől) 9-28 reggel, 4-20 délután, Szent-Ivánról (Bécs felől) 1-31 délután, 9-40 este, Csáktornyáról 9-33 reggel és 8-46 este, Bobáról 9-28 reggel és 6-14 este. Szent-Ivánról indul (Déli vasut) Kanizsa felé 5 óra 35 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 33 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 32 perckor éjjel; Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Minden vonat hoz külön társas kocsit indul a „Zöldfa“ szállodától.

A legregyebb magyar divatlap, a Király János szerkesztésében megjelenő „Budapesti Bazár“, XXXII. évtolyamába lép 1891. január elsején. Ez a hosszú életkor, mely a magyar hírlapirodalomban csaknem páratlanul áll, fölöslegessé tesz minden dicsérő szót. A magyar hölgyek régi kedvence a „Budapesti Bazár“, mely anyáról leányra szállva, alig hiányzik a művelt magyar családok köréből. A lapunk mai számában közölt előfizetési felhívásra t. olvasóink figyelmét bátrak vagyunk felhívni.

A Budapesti Hirlap előfizetési felhívására felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét.

Farbige Seidenstoffe von 60 kr.
bis fl. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca. 2500 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépot G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Fontos sütemény kedvelőknek!

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy a téli idény beálltával nagy választékban tartok **thea süteményeket** s mivel e cikk a tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kell készítenem, s így mindig friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított áron:

Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll, pasziánsz fehér és barna, krokánt és többféle habos sütemény igen finoman és izlésteljesen elkészítve, kilónként	—	—	—	2 frt — kr.
Thea patkó kilónként	—	—	—	1 frt 80 kr.
Vanília és ánís kenyér kilónként	—	—	—	1 frt 70 kr.
Speisingi kétszersült	—	—	—	1 frt 70 kr.
Pozsonyi	—	—	—	1 frt 40 kr.
Közönséges	—	—	—	1 frt — kr.

nagyobb megrendeléseknél kívánatra többféléit is készíték.

Azon kívül bátor vagyok nagy választékban levő, karácsonyfára való,

méregfesték mentes cukorsüteményeim

szintén igen leszállított áron a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani és kegyes pártfogását kikérni.

Zala-Egerszeg.

Teljes tisztelettel

Ismételt eladók áragédményben részesülnek. **Kummer Gyula**
cukrász.

Egész évre 8 frt.

HARMINKETTEDIK ÉVFOLYAM!

Egész évre 8 frt.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BUDAPESTI BAZÁR“

leg gazdagabb tartalmu, legcélszerűbb és legolcsóbb szépirodalmi divatközlönyre, mely egy év lefolyása alatt 200 illusztráción. — képekkel és ábrákkal — mutatja be az idények legújabb divatát, a fehérművek legszebb mintáit s a kézimunkák minden ágazatát.

A „Budapesti Bazár“ szépirodalmi részében közöl beszé-
lyeket, költeményeket és tarcacikkeket a legjobb bel- és külföldi
íróktól. — a névelés, háztartás, művészet, ipar, sport stb. köré-
ből szakíróktól hoz mulattató és gazdag tartalmu cikkeket. Az
annnyira kedvelt „Rózsaszín-boríték“ ot, mint eddig, ezentúl is
„Társalgó-csarnokul“ engedjük át lapunk t. előfizetőinek, s
„Nyílt posta“ cím alatt, a mulattató talányokon kívül, ezer jó
tanácsos szolgálatunk kedves olvasóinknak. Adunk minden szám-
ban eredeti párisi divat-leveleket, képeket és rajzokkal kísé-
s kerteszei cikkeket ábrákkal magyarázva.

A „Budapesti Bazár“ minden számához a legdiszesebben
kiállított, több alaku párisi divatképet adunk.

Adunk a tavaszi, nyári, őszi és téli idényre a legújabb
párisi rajzok után kalapmintákat.

Adunk a „Budapesti Bazár“ minden második számához
külön nagy íven fehérművek himzéséhez való rajzokat, mint-
ázatakat és monogramokat.

Adunk papírból, természetes nagyságban kivágott szá-
básmintákat, melyek után házilag készíthetik el t. előfizetőink
öltözéküket.

Adunk ezenkívül t. előfizetőinknek képesívűnk bármelyik
alakjáról természetes nagyságban kivágott szabásmintát —
ingyen.

Adunk minden számunkhoz egy tizenhat oldalú rendkívül
érdekes regény-mellékletet, mely könyvalakban beküldhető Jövő
évi ingyenes regény-mellékletünk: **Emmer Jánosnak**, az újabb
német regényírók egyik legjelesebbikének „Pérai boszorkány“ című
rendkívül érdekes társadalmi regénye lesz.

Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalványon küldeni, ily cím alatt:
Király János szerkesztőnek Budapesten, Korona-herceg-utca 17. szám.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

III. ÉVFOLYAM!

Negyedévre 1 frt 25 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

DIVAT-TÜKÖR

gazdag tartalmu, legolcsóbb, legcélszerűbb divat- és kézimunka-közlönyre.
Megjelenik minden hó 1 én egy külön melléklet színezett divatképpel, a boríték külső lapján több alakból álló divatképpel, — minden
hó 15-én a borítékon divatképpel és külön szabás- és kézimunka-melléklettel. A „Divat-Tükör“ előfizetői, a mellékleten kívül, sok
kedvezményben részesülnek. Megrendelhetnek szabásmintát, monogramot, — a divat- és kézimunka körébe vágó bármily tárgyat
pontos és olc ó bevásárlás mellett kaphatnak.

Előfizetési feltételek: Negyedévre 1 frt 25 kr. Félévre 2 frt 50 kr. Egész évre 5 frt.
Az előfizetési pénzek Király János szerkesztőnek, Budapesten (Korona-herceg-utca 17. sz.) küldendők.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak kiállítása.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemet teteme-
sen megnagyobbítván, úgy rendeztem be, hogy a kor igényeinek minden tekintetben
képes vagyok megfelelni.

E végből bátorodom a n. é. közönség figyelmét **üveg-, porcellán-,
majolika-, diszmű- és játék-áru üzletemre** felhívni, melyben

karácsonyi- és újévi ajándékoknak

alkalmas tárgyakat a legjutányosabb áron lehet bevásárolni.

Üzletem ez idényre bel- és külföldi újdonságokkal oly annyira túlhalmozott,
hogy az bármily fokozott igényeknek megfelel.

A legnagyobb választékban találhatók üzletemben

a valódi japáni és khinai áruk.

Khinai ezüst evőeszközök és dísz tárgyak.
Zsolnay Majolika és Fayence készítmények.
Világhírű francia „Baccarat“ üvegáruk.
Mindennemű asztali- és függő-lámpák, Triumph,
brilliant és Electra égőkkel.
Ungvári hajlított nádbutorok eredeti
gyári áron.

Mindennemű gyermek- és társas-játékok.
Törhetlen, mosható, járó s beszélő babák.
Bársony és bronz pipere-tárgyak.
Nyakkendők, illatszerek
és
dohányzó eszközök.

A n. é. közönség pártfogását kéri

teljes tisztelettel

FENYVESI MIKSA.

A legolcsóbb s legalkalmasabb bevásárlási forrás.

Valódi

ORVOSI MALAGA-SECT

A cs. és kir. klosterneuburgi bor-vegyelemző intézet vegyelemzése szerint

igen jó, valódi Malaga

kitünő erősítőszert gyengéknél, betegeknek, üdülők-nél, gyermekeknek; kiváló hatású vérszenny-ségben és gyomorbetegségben szenvedőknek.

Egész (1) és fél (1/2) eredeti palackokban és

Vinador

spanyol borkereskedés eredeti védjeggyel ellátva

Bécsben. Hamburgban.

Eredeti árak: á 2-50 frt és 1-30 frt Orvosi Malaga fehér 1/4 palack 2 frt, 1/2 palack 1-10 frt.

Továbbá kitünő külföldi borok eredeti palackokban és eredeti árakon kaphatók: Zala-Egerszegen: Kaszter S. gyógyszer-tárában, Gombás István kereskedésében és Kummer Gyula kávéházában.

A **Vinador** jegyre és a védjegyre ügyelni kell, mert csak ez esetben vállalhatunk kezességet a borok eredetisége és jósága iránt.

Komoly intelem

mindazoknak, akiknek még életbiztosító-levelük (Polize) nincs, akár kölcsön felvételénél, akár a család számára végrendelet készítésénél; mivel az életbiztosítási levél ep annyit ér, mint a készpénz. Különösen alkalmas az eladósodott háztulajdonosoknak és földbirtokosoknak; mivel esetleg bekövetkező hirtelen elhalálozás esetében a biztosított tőke kifizetésével az örökösök a birtokot tehermentesen kapják. Az új házásokra fontos a házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátására. Végre biztosítékul vagy letételül használható és társasüzleteknek kölcsönös biztosíték gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden körülmények között a legbiztosabb és legjobb fekvőpénz, ennél fogva minden takarékpénztárnak eléje helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozólag szóval vagy írásban titoktartás mellett a szükséges felvilágosítást ingyen megadja:

Klein biztosítási felügyelő

Bécs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3-5-ig.

Díjtalan felvilágosítást

ad minden jelzőlog vagy személyes hitelen alapuló kölcsönügyekben.

3251 tkv. 1890.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Mandi Franciska** p. ederiesi lakos végrehajtónak **Borda (Buda) Rozália** sójtörő lakos végrehajtást szenvedő elleni 40 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a sójtörő határban fekvő, a sójtörő 256. sz. tjkvben a végrehajtást szenvedő nevében álló, A 1. sor 1214. hrsz. alatti, váltáságtőkével terhelt szőlő ingatlanságra az árverést 562 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi december hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor Sójtörőn a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 56 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1890. évi július hó 18-án.

A kir. trvszék, mint telekvi hatóság.

HIRDETMEYNY.

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgatósága részéről közzétetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében **három évi** időtartamra megalakulandó

tizenhatodik üzletcsoport

az 1891. évi január első vasárnapján működését megkezdendi.

Az aláírási iver ezen üzletcsoportra már megnyitattak s a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében vasárnaponként a nap bármely szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátorodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a folyó 1890-ik év végén lejáró tizenharmadik üzletcsoport betétei 1891-ik évi január hó 4-én d. e. 9-12-ig és d. u. 2-5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1890, december 1-én.

Az igazgatóság.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsook,

ezelőtt általános labdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsook csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook háziszertül ajánlatnak és ajánltattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint **epe-zavarok, májbajok, kolika, vértelulások, aranyér, beltelenség s hasonló betegségeknek.** Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszennyiség s az abból eredő bajokkal is: így **sápkórú, idegességből származó fejfájásoknál stb.** Ezen vértisztító labdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden argodalom nélkül bevehetők.

A számtalan halálirattól, melyet e labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán nozának intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezer labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk gyógyodva, azokat tovább fogja ajánlani

Schlierback, 1888. október 22-én.

Tekintetes Ur!

Alúírott kéri, hogy felette hasznos és kitünő vértisztító labdacsoaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. 15-én.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezenel megírom: En gyermekágyban meghültem olyan yira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsoai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizodalom van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknál is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knifte Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondom ezenel Önnek 60 éves nagynémem nevében. Az íleto 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórúágban, már életét is megunta, melyről egybként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitünő vértisztító labdacsoaiból s azoknak állandó használatá folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 18-9. március 27.

Tekintetes Ur!

Alúírott ismételen kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitünő labdacsoaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsook értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen haláiratom tetszés szerinti használatára Önt ezenel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia, 1886 okt. 8.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoainak köszönhetem, hogy egy gyomorhajótól, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, -- vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsook csakis a Pserhofer J.-féle, az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszer-tárban, Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsoot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványvnyai eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsook a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utanoztatnak, ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J. féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedelugyanazon aláírással vörös színben van feltüntetve.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, agymint: gerinc agy-bántalom, tagszaggyatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fűfájás, fűszagaatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Kiténő háziszert sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Studel tanártól. Útés és szűrés által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujknak, sebes- vagy gyuladt-méil, va y más ily bajknál, mint kitünő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra s minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 0 kr. Bérmentve 65 kr.

Útifűnedv, egy általános ismert kitünő házi-szer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvege ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindenemű altesti bajok ellen kitünő házi-szer. 1 üvegeével 22 kr. 2 üveg 2 frt

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kiténő háziszert sora emésztés minden következményei, agymint: fűfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megizzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballi és mint ártatlan szer van kipróbálva 1 dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, kitünőszer golyva ellen. 1 üveg sel 65 krajcar.

Hel-só vagy egészség-só, kitünő gyógyhurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 ft.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereltetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Sarg Glycerin különlegességei.

Feltalálások és Sarg F. A. és Sarg Károly által való behozataluk óta a Felsőcsászárné és a felsőcsászári ház többi tagjai, valamint számos külföldi fejedelem használják. Ajánlja Liebig, Baron, Hebra, Zeissl professorok, Scherzer udvari tanácsostól stb. Thomás bécsi, Meister gothai udvari fogorvosoktól.

Glycerin szappan, finom, hamisítatlan, papírban 60 kr. tokban 65 kr., szelencében 3 darabonként 60 kr.
Méz-Glycerin-szappan 3 drb. 60 kr.
Folyós-Glycerin-szappan palackban 65 kr.
(Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbőr ellen)
Glycerin-száj-eréme palackban 50 kr.
Glycoplastol (a hajnövesztés elősegítésére, a fejkorpa eltávolítására) palackban 1 frt.
Carbol-Glycerin-toilette szappan, papírban három darab 1 frt 20 kr.

Kalodont, Glycerin-fog-Créme 35 kr.
Kis használat után megbesülhetlen fogtisztító szer.

F. A. Sarg's Sohne Ce. cs. és kir. udvari szállítók.

Kapható Zala-Egerszegén: Weisz Jónás unokaöccsese, Ritscher Gyula és Fenyvesi Miksa kereskedésében.

Üzlet-felszerelés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

fűszer-üzletemet

a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb kiszolgálás mellett ajánlani mindenemű

fűszer és háztartási áruimat,

továbbá friss strachino, Gorgonzola, Trapista, Ementhali, Groyi, Lipto, Imperial stb. féle kitűnő sajtokat, — nyers és főtt kassai sonkát s naponta friss bécsujhelyi kolbaszokat, — különféle pácolt halakat és kitűnő minőségű theát és rumot, valamint nagy választékú thea-süteményeket s mindenemű déli és francia gyümölcsöket, karacsonyfara való diszcukorkák és süteményeket, nemkülönben a jó hírnévben álló

körmendi gózmalom lisztjét,

mely kitűnő minőségével s előnyös áruival felülmul sok pesti lisztet.

A n. é. közönség szíves megbízásait kérve teljes tisztelettel

Gombás István.

Arjegyzékkel kívánatra szolgálók.

Hirdetmény.

Van szerencsém t. vevőimet értesíteni, miszerint szeszes italok s Liqueurök előállításához szükséges s az eddig minden más feltalált essenz és aethert felülmúló

„DESTILLATE“

gyártmányaim előállításával Zalamegye területére Sümeghen

a „Gazdák és iparosok fűszer, gyarmat-, csemege-, bor- és sör-áruccsarnokát“

biztam meg, további hozzám intézendő megrendeléseket kérem nevezett céghez intézni, honnét az áru a szükséges utasításokkal, gyári árunban számítva beszerezhető, nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedménnyel.

Gyártmányaimat úgy a t. kereskedők, mint magánosok részére melegen ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Kohn Antal,
Teplitz.

Miért kedvelik annyira a Horgony-Kőépítő-szekerényeket?

Mert nem válnak értéktelenné egy néhány nap múlva, mint a többi játékszerek, hanem a gyermekeknek évek hosszú során át mulató és oktató foglalkozási szerül szolgál, és a hosszú időtartamot tekintve vége a legolcsóbb játékszerek. Továbbá, mert az igazán pompás minták utánépítése a szülőknél is kellemes mulatságot szerez és minthogy mindegyik szekérny szabályszerűen kiegészíthető. A ki egy kevésbé értékes utánzás vétele által nem akarja maga magát megcsalni az utasítsa vissza minden szekérny melynek csomagolásán cégünk valamint gyári jelvényünk „a veres Horgony“ hiányzik. — Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Richter F. Ad. és társa, Bécs, Ulica Nibelungen 4.

KÉPES CSALÁDI LAPOK.

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap

Szerkeszti: Brankovics György. Főmunkatárs: Váradi Antal.

Előfizetési ár:

a „Hölgyek Lapja“ című divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ XIII-ik évfolyamába lép az 1891-ik év első napjával. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar művelt családoknak e szellemi kincse, Ujévi első számában Jókai Mórnak „Kétszer kettő négy“ című regényét, Benitzky-Bajza Lenkének „Hasonló hasonlóval“ című elbeszélését, — Lauka Gusztávnak „A böles titka“ című regényét, — báró Horváth Miklósnak „A csel“ című elbeszélését, — Tábori Róbertnek: „Sylvia“ című regényét, — Rudnyánszky Gyulának, Dalmady Győzőnek költeményeit, Brankovics Györgynek „Az ajándékozás művészet“ s Várady Antalnak „A társadalom és a színház“ című érdekes cikkei kezdő közleni. A „Képes Családi Lapokat“ a fentnevezett jeles írókon kívül még a következő neves írók és írók támogatják, mint munkatársak, ez évfolyamban:

Tolnay Lajos, Mikszáth Kálmán, Komócsy Lajos, Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Inczedy László, Palágyi Lajos, Erdőy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, Murányi Ernő, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Grosz Lajos, Csorba Palotai Akos, Szanday Zénó, stb.; Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Kuliffay Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné-Sigor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Mericzay-Karossa Irma, Erzsike, stb. stb.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden változatát felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ című s havonként kétszer megjelenő divat melléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet re tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!

Regénymelléklete négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőt.

A „Képes Családi Lapok“ nak még a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és ponttalányokkal és szőréjtvényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

A „Képes Családi Lapok“ gazdag tartalma és számos melléklete dacára mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap: éppen azért bizton számítunk minden honfium és honleány, minden magyar család támogatására és pártfogására.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legelőszertibben levelezőlapon — hozzáférnek.

A ki egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget husz krajczár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki öt új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet, vagy egy — kiadásában megjelnt — regényt küld.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala, Budapest, Nagykorona-utca 20. szám.

Utolsó hét.

Huzás már december hó 16-án.

MAGYAR ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK.

Főnyeremény 60,000 frt.

Az összes nyeremények 160,000 forintba rugnak.

Egy sorsjegy ára 2 forint.

Sorsjegyek kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapesten, (Pest, fővármház, félemelet) hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamint a lottó-, ső- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyjárutó közvegnél.
Budapest, 1890. október 1-én.

Magyar kir. lottó-igazgatóság.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

1891. XI. évfolyam.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és laptulajdonosok:

Csukási József és Rakosi Jenő.

A „Budapesti Hirlap“-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden partérek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarország!** Viszont az ország legkiválóbb intelligentiája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap“ érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja ez országnak.

A „Budapesti Hirlap“ politikai cikkeinek iránya, mint eddig, úgy ezentúl is mindenkor nemzeti és a partérekektől független. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közléte felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hirlap“ távirati és telefon tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hirlap“ tárca rovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napi rovatokat kitűnő zurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülések ismert legügyesebb tudósítóira van bízva. Rerdörzési és törvényszéki rovatát külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A regénycsarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közli.

Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legelőszertibben postautalvány-nyal eszközölhetőek következő cím alatt: A „Budapesti Hirlap“ kiadóhivatalának, Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.